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ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS 
GRADUAÇÃO EM SAÚDE E RURALIDADE DA UFSM - CAMPUS PM 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, 
na sala 302 do Prédio 01, sob a presidência da Prof.ª Alexa Pupiara Flores Coelho Centenaro, 
reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Saúde e Ruralidade - PPGSR, da 
Universidade Federal de Santa Maria - UFSM, Campus Palmeira das Missões, estando 
presentes a Coordenadora Substituta, Profª Marinês Tambara Leite; as professoras  Andressa 
da Silveira, Andressa de Andrade e Leila Mariza Hildebrandt. Os demais membros docentes 
justificaram a ausência, e os membros discentes também. A Presidente deu boas vindas a 
todas e perguntou se havia pedidos de inclusão de pauta, o que não houve.  Após, foi 
analisada a seguinte pauta: 1) Homologação de aproveitamento de disciplinas; 2) 
Homologação de suficiência em língua estrangeira; 3) Processo de autoavaliação do 
PPGSR; 4) Análise de Mérito e Admissibilidade da 2ª Edição do GCUB-Mob; 5) 
Homologação do Edital de Ingresso 2024/II. 6) Estratégias de Ações Afirmativas no 
Sistema de Pós-Graduação da UFSM; 7) Informes gerais. Item 1. Foi aprovado por 
unanimidade o aproveitamento de disciplinas solicitado pela discente Letícia Fussinger no 
Proc nº 23081.120707/2023-89. Item 2. Foram aprovados por unanimidade os processos de 
suficiência em língua estrangeira das seguintes discentes: a) Camila Franceschi, Proc nº 
23081.117403/2023-34; b) Francieli Soster, Proc nº 23081.115875/2023-52. Item 3. A 
Presidente relatou que a Comissão de Autoavaliação do PPGSR tem se organizado para 
efetivar estratégias de autoavaliação, importantes para o Curso. Os membros da Comissão 
construíram um formulário online, de preenchimento anônimo e individual, contendo questões 
de avaliação do PPGSR em si e também de avaliação de cada uma das disciplinas. Porém, 
a Presente relatou que, em reunião com essa Comissão, foi exposto pelos representantes 
discentes que há, por parte das turmas de mestrandos, a expectativa de que este instrumento 
represente um dispositivo de manifestação discente. Os membros do Colegiado foram 
unânimes ao ponderarem que o instrumento de autoavaliação não deve ser utilizado para este 
fim, e que as demandas discentes devem ser acolhidas por meio de outras ferramentas. 
Houve, por parte de membros do Colegiado, ponderações alusivas também a ruídos de 
comunicação e conflitos entre docentes e mestrandos, elementos que influenciam estas 
demandas discentes. Após breve discussão, foi aprovado por unanimidade que: o formulário 
online será encaminhado aos mestrandos apenas contendo as questões de avaliação global 
do PPGSR (sem avaliação das disciplinas); e que as demandas discente serão acolhidas e 
debatidas em um Seminário de Autoavaliação do PPGSR, em data a ser definida, a ser 
realizado presencialmente, no auditório do Campus, com todas as turmas, mediante oferta de 
oficinas, rodas de conversa e dinâmicas grupais, tendo como objetivo o estabelecimento de 
um espaço de diálogo. Pela manhã, serão integrados docente e mestrandos. À tarde, será 
realizada uma roda de conversa somente com os docentes. A Presidente se colocou à 
disposição para organizar esse momento junto com as bolsistas do Programa. Item 4. A 
Presidente explicou que, pelo prazo exíguo do edital, a análise de mérito e admissibilidade 
dos candidatos foi feita pela Coordenação, sendo utilizado como critério de admissão o 
conhecimento da Língua Portuguesa. Houve, ao todo, seis inscritos; dois foram eliminados 
por não conhecerem a Língua Portuguesa e os demais foram aprovados. Item 5. A Presidente 
apresentou a todos a minuta do edital. Ressaltou como novidade as políticas de ações 
afirmativas da UFSM, sendo elas cotas para a) pretos, pardos e indígenas e; b) para pessoas 
com deficiência. Salientou, também, que o edital de credenciamento de novos docentes 
permanentes foi ajustado de forma que estes possam ofertar vagas neste edital de ingresso. 
Foram trazidas considerações pelos presentes e, na sequência, foi aprovada por unanimidade 
a minuta do Edital de Ingresso 2024/II, que será divulgado oficialmente em 25 de outubro de 
2023. Item 6. A Presidente explicou a Resolução nº 068/2021, que dispõe sobre a Política de 
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Ações Afirmativas e Inclusão nos Programas de Pós-Graduação da UFSM. Após breve 
discussão, foi aprovado por unanimidade que o PPGSR reservará, em seus processos 
seletivos de ingresso, 12% (doze por cento) das vagas para candidatos pretos, pardos e 
indígenas; 8% (oito por cento) das vagas para candidatos com deficiência (PCD); e 8% (oito 
por cento) das vagas para candidatos transexuais, travestis e transgêneros. Assuntos gerais. 
a) A Prof.ª Marinês comunicou que, apesar de contemplada com R$116 mil em resultado 
preliminar no edital PAEP/CAPES para realização de eventos, não foi selecionada no 
resultado definitivo. b) A Presidente ressaltou que é preciso pensar ações para reserva de 
cotas de bolsas para a permanência dos discentes provenientes de ações afirmativas. Nada 
mais havendo a tratar, eu, Thaís Camponogara Aires da Silva, Assistente em Administração, 
lavrei a presente ata que, após lida, revisada e aprovada por todos os presentes na reunião, 
será assinada. 
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